

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

3 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 390

29-10-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

മത്സ്യത്തിന് ന്യായവില ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടി

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<p>ശ്രീ പി.പി. ചിത്തരഞ്ജൻ, ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ , ശ്രീ കെ ആൻസലൻ, ശ്രീ എൻ.കെ. അക്ലർ</p>		<p align="center">Shri Saji Cherian (മത്സ്യബന്ധനം, സാംസ്കാരികം, യുവജനക്ഷേമ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>	
(എ)	<p>മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് അവർ പിടിക്കുന്ന മത്സ്യത്തിന് ന്യായവില ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	(എ)	<p>സംസ്ഥാനത്ത് പരമ്പരാഗത മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ പിടിച്ചുകൊണ്ടുവരുന്ന മത്സ്യത്തിന്റെ വില നിശ്ചയിക്കുന്നതിനുള്ള അവകാശം മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് തന്നെ നൽകുന്നതിനും ആയതിലൂടെ ഇടനിലക്കാരുടെ ചൂഷണത്തിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കുന്നതിനും ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് ഗുണമേന്മയുള്ള മത്സ്യം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുമുള്ള ഒരു ഓർഡിനൻസ് സർക്കാർ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. മത്സ്യ ലേലവും വിപണനവും നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനും വ്യവസ്ഥാപിതവും ശുചിത്വപൂർണ്ണവും കാര്യക്ഷമവുമായ ലേലവും വിപണനവും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും അവയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതോ അതിന് ആനുഷംഗികമായതോ ആയ കാര്യങ്ങൾ വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നതിനും ഉതകമാറുള്ള ടി ഓർഡിനൻസ് 2020 സെപ്റ്റംബർ 23-ാം തീയതി പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തുകയും തുടർന്ന് പുനർവിജ്ഞാപനം ചെയ്യുകയും ഉണ്ടായി. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ബിൽ പരിഗണനയിലാണ്.</p>
(ബി)	<p>മൽസ്യഫെഡ് വഴി മത്സ്യം ന്യായവിലക്ക് ശേഖരിക്കുന്നതിന് മൽസ്യബന്ധന ഹാർബറുകളിൽ സ്ഥിരമായ സംവിധാനം ഒരുക്കുമോ;</p>	(ബി)	<p>മത്സ്യത്തൊഴിലാളി സഹകരണ സംഘങ്ങളിലൂടെ മത്സ്യലേലം സംഘടിപ്പിക്കുക വഴി മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് അവരുടെ മത്സ്യത്തിന് ന്യായവില ലഭിക്കുന്നതിന് ഒരു പരിധിവരെ കഴിയുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ സംഘങ്ങൾ ശക്തമല്ലാത്ത ഇടങ്ങളിൽ ഇതിൽ വീഴ്ച വരുന്നുണ്ട്. മത്സ്യഫെഡിൽ അഫിലിയേറ്റ് ചെയ്തിട്ടുള്ള പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങൾ വഴിയും, ഫിഷ് ലാൻറിംഗ് സെൻററുകളിൽ നിന്ന് നേരിട്ടും മത്സ്യഫെഡ് മത്സ്യം സംഭരിക്കുന്നു. കൊച്ചിയിലെ മത്സ്യ ഫെഡ് ഐസ് & ഫ്രീസിംഗ് പ്ലാന്റ്, തിരുവനന്തപുരം ആനയറ ബേസ് സ്റ്റേഷൻ, കൊല്ലത്തുള്ള പ്രീ-പ്രോസസ്സിംഗ് സെൻറർ, കോട്ടയം ബേസ് സ്റ്റേഷൻ, തൃശ്ശൂർ,</p>

		<p>മലപ്പുറം, കോഴിക്കോട് എന്നിവിടങ്ങളിൽ ഗുണമേന്മയുള്ള മത്സ്യ സംഭരിച്ച് വൃത്തിയാക്കി ഗുണനിലവാരം ഉറപ്പാക്കി മത്സ്യോപഭോക്താക്കൾക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി സംസ്ഥാനത്തെ വിവിധ ജില്ലകളിലായി സർക്കാർ സഹായത്തോടെ മത്സ്യഫെഡ് നേരിട്ട് നടത്തുന്ന 50 ഫിഷ് മാർട്ടുകളും, സഹകരണ ബാങ്ക്/സംഘവുമായി ചേർന്നുള്ള 59 ഫ്രാഞ്ചൈസി മാർട്ടുകളും പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. മത്സ്യഫെഡ് ആവിഷ്കരിച്ച പുതിയ പദ്ധതിയാണ് "തീരത്തിൽ നിന്ന് മാർക്കറ്റിലേയ്ക്ക്". ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം അന്നന്നുള്ള മത്സ്യ ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് അന്നന്നു തന്നെ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി "അന്തിപച്ച" എന്ന പേരിൽ 10 ഫിഷറേറ്റിയൻ മൊബൈൽ മാർട്ടുകളും പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. ഫിഷ് മാർട്ടുകളിലേയ്ക്കും, ഫ്രാഞ്ചൈസി മാർട്ടുകളിലേയ്ക്കും, മൊബൈൽ മാർട്ടുകളിലേയ്ക്കും ആവശ്യമായ മത്സ്യ പരമാവധി ഹാർബറുകളിൽ നിന്നും നേരിട്ട് സംഭരിക്കുന്നത് വഴി മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ന്യായവില ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. വിതരണ ശൃംഖല വിപുലപ്പെടുത്തുന്നത് കൂടുതൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് പ്രയോജനകരമാകുന്നതിനാൽ ആയതിനുള്ള നടപടികൾ മത്സ്യഫെഡ് മുഖേന സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. നീണ്ടകര, ശക്തികളങ്ങര, തോട്ടപ്പള്ളി, പുതിയാപ്പ എന്നിവിടങ്ങളിൽ നിന്നും ഫിഷ്മാർട്ടിലേയ്ക്കാവശ്യമുള്ള മത്സ്യങ്ങൾ മത്സ്യഫെഡ് നേരിട്ട് സംഭരിക്കുന്നുണ്ട്. തീരപ്രദേശത്തെ മറ്റ് ലാൻറിംഗ് സെന്ററുകൾ/ ഹാർബറുകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് മത്സ്യ സംഭരിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.</p>
(സി)	<p>മത്സ്യത്തിന്റെ കൃത്രിമമായ വിലയിടിവ് തടയുന്നതിന് അടിസ്ഥാന വില നിശ്ചയിച്ച് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ അമിത ചൂഷണത്തിൽനിന്നും മോചിപ്പിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?</p>	<p>(സി) സംസ്ഥാനത്തെ ഹാർബറുകളുടെയും, ലാൻറിംഗ് സെന്ററുകളുടെയും അടിസ്ഥാന സൗകര്യം വികസിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തുന്നതിനും, മെച്ചപ്പെട്ട പരിപാലനം ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിനുമായി 19 മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖങ്ങളിൽ ഹാർബർ മാനേജ്മെന്റ് സൊസൈറ്റികൾ രൂപീകരിച്ചു മത്സ്യത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനവില നിശ്ചയിക്കുക, ഹാർബറിനുള്ളിലെ മത്സ്യലേലത്തിലും, വിലനയിലും ഉണ്ടാകാനിടയുള്ള അനാവശ്യ പ്രവണതകളെ നിയന്ത്രിച്ചുകൊണ്ട് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് അവർ പിടിച്ചുകൊണ്ടുവരുന്ന മത്സ്യത്തിന് അർഹിക്കുന്ന വില ഉറപ്പാക്കുക, ഹാർബറിലെ ലേലം, മത്സ്യ വിൽപന, ഗുണനിലവാര പരിപാലനം എന്നിവ നിയന്ത്രിക്കുക തുടങ്ങിയ ചുമതലകളും കർത്തവ്യങ്ങളും ഹാർബർ മാനേജ്മെന്റ് സൊസൈറ്റിയിൽ നിക്ഷിപ്തമാണ്. കോവിഡ്-19 വ്യാപനം രൂക്ഷമായ</p>

സാഹചര്യത്തിൽ ലോക്ക്ഡൗൺ പ്രഖ്യാപിച്ചപ്പോൾ ഹാർബറുകളിലും, ലേല ഹാളുകളിലും കോവിഡ്-19 മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നടപ്പാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി മത്സ്യലേലം പൂർണ്ണമായും നിരോധിച്ച് ഉത്തരവാകുകയും ഗുണനിലവാരമുള്ള മത്സ്യ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് എത്തിക്കുന്നതിനോടൊപ്പം ഉല്പാദകരായ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് അർഹിക്കുന്ന വില ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും ഹാർബർ മാനേജ്മെന്റ് സൊസൈറ്റി നിശ്ചയിക്കുന്ന വിലയ്ക്ക് മത്സ്യം തുക്കി വില്പന നടത്തുകയും ചെയ്തിരുന്നു. കോവിഡ്-19 ലോക്ക്ഡൗൺ മൂലം ഉല്പാദന മേഖല പൂർണ്ണമായും സ്തംഭിച്ച സാഹചര്യത്തിലും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് വരുമാനം ഉറപ്പു വരുത്താൻ ഇത് മൂലം കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ജില്ലാ കളക്ടർ ചെയർമാനായ ഹാർബർ മാനേജ്മെന്റ് സൊസൈറ്റിയിൽ ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് പുറമെ അതാത് പ്രദേശത്തെ ജനപ്രതിനിധികളും, തൊഴിലാളി സംഘടന നേതാക്കളും, മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളും, യാന ഉടമകളും അംഗങ്ങളാണ്. ആയതിനാൽ, മത്സ്യത്തിന്റെ വില നിശ്ചയിക്കുന്നതിലും, മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ ഇടനിലക്കാരുടെ ചൂഷണത്തിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കി ന്യായമായ വില ഉറപ്പുവരുത്താനും ഹാർബർ മാനേജ്മെന്റ് സൊസൈറ്റിയ്ക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ മത്സ്യ ലേലവും വിപണനവും നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനും വ്യവസ്ഥാപിതവും ശുചിത്വപൂർണ്ണവും കാര്യക്ഷമവുമായ ലേലവും വിപണനവും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും അവയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതോ അതിന് ആനുഷംഗികമായതോ ആയ കാര്യങ്ങൾ വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നതിനും ഉതകമാറുള്ള ഒരു ഓർഡിനൻസ് വിജ്ഞാപനം ചെയ്തു. ടി ഓർഡിനൻസിന്റെ വകുപ്പ് 19-ൽ മത്സ്യത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന വില നിശ്ചയിക്കുന്നതിനുള്ള അധികാരം ഹാർബർ മാനേജ്മെന്റ് സൊസൈറ്റിക്ക് നൽകി വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ പ്രസ്തുത ഓർഡിനൻസിലെ 9-ാം വകുപ്പിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഹാർബറുകളിൽ ഹാർബർ മാനേജ്മെന്റ് സൊസൈറ്റി പുനഃസംഘടിപ്പിക്കുന്നതും പരിഗണനയിലാണ്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ